

SAOPŠTENJE ZA JAVNOST

Socijalni Savjet Bijelo Polje na svojoj XII-joj sjednici održanoj 31.12.2015. godine razmatrao je informaciju o socijalno-ekonomskom položaju osoba sa invaliditetom i njihovom stepenu uključenosti na tržište rada u Bijelom Polju. Informacija je raspolagala podatkom da od ukupnog broja stanovnika opštine Bijelo Polje 14,2 % lica ima smetnje u obavljanju svakodnevnih aktivnosti a da od toga 78 % čine lica od 50 do 84 godine.

Evidentno 210 lica posjeduje kategorije invalidnosti za koje je predviđena novčana naknada.

Veći broj osoba sa invaliditetom bi se mogao uključiti u određene procese ili djelove procesa rada uz njihovo veoma produktivno angažovanje. Na te mogućnosti upućuju primjeri zaštitnih radionica u kojima rade isključivo invalidna lica. Tako se na primjer u radionici „Zlatne ruke osoba sa invaliditetom“ proizvodi 20 artikala od tekstila koji su našli izlaz na tržište. U organizaciji „Pamarka“ radi radionica u kojoj se utvrđuje % radnih sposobnosti lica sa invaliditetom. Ipak uključenje osoba sa invaliditetom i pored značajnih društvenih stimulacija koje imaju poslodavci za njihovo zapošljavanje, predstavlja značajan problem jer i dalje kod poslodavaca postoji predrasuda da ta lica ne mogu da se prilagode procesu rada na produktivan način, da nemaju potreban fond znanja i vještina. Zato savjet preporučuje:

- Da poslodavci treba da imaju na umu da će prilikom zaposlenja lica sa najmanje 50 % invaliditeta imati subvenciju 75 % od isplaćene bruto zarade a da će ako zaposle lice sa manjim invaliditetom od 50 %, imati u prvoj godini subvenciju 75 % u drugoj 60 % a u trećoj 50 % od isplaćene bruto zarade,
- U odsustvu motivisanosti poslodavaca za zapošljavanje lica sa invaliditetom ova lica treba da rade na svom samozapošljavanju obavljanjem samostalne djelatnosti, osnivanjem privrednih društava ili obavljanjem poljoprivredne djelatnosti u porodičnom domaćinstvu a da koriste propisane društvene subvencije.

Pored ove informacije Savjet je razmotrio i informaciju o investicionoj aktivnosti u proteklom dijelu tekućeg srednjoročnog planskog perioda kao i planiranu za 2016 godinu. U završavanje objekata započetih u prethodnom planskom periodu uloženo je 27,7 mil E , u objekte započete i završene u tekućem planskom periodu, 26,6 mil E a u objekte započete u tekućem planskom periodu a koji će se realizovati u poslednjoj godini tekućeg planskog perioda, i u narednom planskom periodu 21,5 mil E.

Prednje ulaganja se odnose na infrastrukturu odnosno javni sektor dok su ulaganja u realni sektor dosta zapostavljena pa se za 2016-u godinu planira uložiti 27,4 mil E.

Preporučeno je investitorima da racionalizuju investiciona ulaganja koliko god je to moguće obzirom na teškoće oko obezbeđenja potrebnih sredstava naročito kad su u pitanju sredstva za plaćanje izrade projekata.